

全球疫歿逾百萬 印度確診破600萬

多地取消節慶活動

全球新冠肺炎死亡人數昨日升穿100萬大關，累計確診突破3,300萬宗。除了美國疫情依然嚴重外，印度的確診數字亦持續快速增長，昨日已經超過600萬宗，短短11日內增加100萬宗，按照這個速度，印度可能只要再過一個月左右，便會超越美國成為全球確診最多國家。

美國累計確診逾700萬宗，死亡人數超過20萬，確診及死亡數皆是全球最多。印度前日新增8.2萬宗確診，累計9.5萬人死亡，屬全球第三多。

雖然印度近期確診增速較月初高峰期稍為下降，然而當地將於未來兩個月迎來多個傳統宗教節日，人群聚集可能導致疫情更大規模擴散。多地已經決定取消節慶活動，其中吉拉特邦便宣布，將取消原定於下月17日起為期9天的九夜節儀式，當地多個主要城市的大規模私人慶祝活動也將取消。

綜合報道



印度有志願者扮成死神，向沒有戴回罩的民眾示警。

豁免國會酒吧 深夜營業盡享特權

英政府防疫 允許州官放火

英國上周宣布收緊防治新冠疫情措施，規定酒吧和食肆於晚上10時關門。不過《泰晤士報》引述資深國會議員消息稱，設於英國國會的酒吧卻獲得豁免，不但可營業至深夜，光顧的國會議員、職員以至訪客亦無需登記個人資料。

按照首相約翰遜上周公布的防疫措施，工作場所的飯堂可豁免提早關門，條件是該場所「除讓職員進食以外沒有其他用途」，但消息人士指，國會酒吧同樣以此條款取得豁免。另外，國會酒吧職員和顧客同樣無需規定戴口罩或遮蓋面部，進店時也不需登記。

員工恐染疫 工會料投訴

國會酒吧是在暑假休會前重開，會客廳、吸煙室等設施亦已開放。國會消息人士形容，對國會酒吧的豁免如同向自己球門射入「烏龍球」，相信酒吧員工組織將投訴措施使他們陷入感染風險。下議院發言人承認，現有針對服務業的防疫措施不適用於國會設施，但稱國會將繼續社交距離措施，並保持清潔。

擬關酒吧食肆兩周

約翰遜宣布酒吧及餐廳提早關門後，已引起餐飲業抗議，但消息人士透露，內閣官員曾討論更進取的措施，一旦疫情再惡化，重災區英格蘭北部和倫敦或要實施接近全面封鎖的措施，所有酒吧和食肆關閉兩周，居民不得到別人的住所聚會，但學校繼續開放，無法實行居家工作的場所亦繼續開放。

英國前日新增5,693宗確診，累計確診超過43萬宗。有議員透露，



約翰遜宣布酒吧及餐廳提早關門後，已引起餐飲業抗議。



受疫情影響，英國不少商店關門停業。

英國政府上周已考慮實施封城，衛生大臣夏國賢及蘭開斯特公爵領地事務大臣高文浩均表態支持，財相辛偉誠和環境大臣尤俊則反對。最終約翰遜和另外5名大臣考慮到保守黨內至公眾的不滿聲音，認為國家和民眾都「暫未做好準備」，暫時擱置計劃。

衛生部國務大臣惠特利昨日表示，英國疫情形勢嚴峻，需盡快切斷傳染鏈加以控制。惠特利強調不想推出更多防疫措施，但會持續關注疫情發展，採取可行行動。

綜合報道

開學即臨第二波 加拿大人再搶廁紙

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報導)加拿大控制新冠肺炎疫情遠勝隔鄰的美國，但自從9月新學年展開後，各省新冠肺炎新確診數字持續上升，聯邦政府警告國家已經進入新冠肺炎第二波，民眾頓時擔心日常用品像第一波時供不應求，各省超市出現人龍，其中人口最多的安大略省再度面對卷裝廁紙短缺，但在第一波難求的廁紙卻因存貨充裕而降價，售價較高峰時相差一大截。

口罩供應足 超市藥房減價

在安大略省最大城市多倫多，市民好像又要面對另一場病毒對抗戰，各個階層迅速趕往商場超市搶貨，卷裝廁紙較食物更為吃香，貨架存放的廁紙不久便被搶購一空，出現一排排空架。即使一些仍有廁紙供應的商店，亦限制每名顧客只可購買一袋裝廁紙。

曾在4、5月撲廁紙的白領William說：「我一聽到第二波疫情開始，就急不及待趕購廁紙，不想像幾個月前跑去6、7間超市都買不到廁紙。」

相比起來，口罩卻不愁供應不

足，各間超市藥房都擺滿一盒盒50個裝的口罩，消費者在面對新冠肺炎疫情轉趨嚴峻時增加口罩存貨，他們最樂見一盒口罩售價，已由高峰期約50加元(約289港元)，降至10.99加元(約64港元)。據報，多倫多唐人街出售的口罩，更降至每盒售價5.99加元(約35港元)。

居住在萬錦市的Harris表示：「口罩售價確實較幾個月前大幅滑落，品質是否有分別，一般消費者難以分辨。在加拿大，政府規定市面出售的口罩屬於『非醫學用途』，但我認為有口罩遮蓋面部總是較安全。我見價格便宜，便多買兩盒儲存。」

安省日增491宗 六成40歲以下

安大略省周日新確診多達491宗，錄下自5月2日的511宗以來最高單日數字，其中多倫多佔了137宗。省政府公布這天的患者佔了63%是40歲以下人士，與第一波以長者佔多數不同，反映年輕人對防疫持較寬鬆態度，不擔心感染病毒會對身體造成嚴重損害，不願放棄社交生活。

正如第一波一樣，魁北克省的疫情是全國最嚴峻。在周日，魁北克省錄得896宗新確診個案，成為自5月6日1,036新確診宗數以來最高水平。政府呼籲民眾盡量留在家中，緊記保持社交距離，取消未來28天的全部社交活動。不過，魁北克省政府沒有計劃宣布學校停課。

加拿大累積超過15.3萬宗新冠肺炎確診，死亡人數超過9,260人。



廁紙和抹布紙再被搶購一空。



口罩供應充裕，減價促銷。

英38%民眾不認屬世界強國

英國一項最新民調顯示，英國公眾對國家國際地位的信心，在過去18個月間大幅下跌，只有49%受訪者認為英國仍然是維護正義的世界力量，較去年4月的調查大跌10個百分點，而且愈來愈多英國民眾相信，英國不應該再裝作是世界強國。

民調機構Ipsos Mori訪問1,068名16歲至75歲的英國民眾，當中38%受訪者認為，英國不應再假裝自己是世界強國，較去年多5個百分點，認為英國應該以超出自身力量參與國際事務的人，亦只有41%，反映英國人認為英國的世界地位已經大不如前。

儘管英國已經脫歐，但八成受訪者依然認為，英國與歐盟保持良好

關係非常重要，四成受訪者相信，英國在全球最重要的合作對象是歐洲，較選擇英聯邦或美國的受訪者多一倍。不過英歐貿易談判陷入僵局後，只有39%受訪者認為雙方仍可維持緊密關係，較去年4月下跌13個百分點。

綜合報道

紐工黨民望下滑 或需組聯合政府

新西蘭將於下月17日舉行大選，最新民調顯示，總理雅登所屬工黨支持率為47%，較上周二微跌1個百分點，按此推算，工黨可能無法取得過半數議席單獨組閣，需與少數黨派組聯合政府。

工黨目前與新西蘭優先黨和綠黨聯合執政，此前民調原本顯示，雅登憑著領導國家抗疫成功，本來有望

可以帶領工黨單獨取得過半議席，然而按照最新的支持度推算，工黨可能只會取得59席，較過半數少兩席。至於綠黨支持率則升至7%，有望獲得8個國會議席。最大在野黨國家黨支持度為33%，較上次民調升兩個百分點。

路透社



雅登所屬工黨支持率為47%。

文在寅「積極評價」金正恩道歉 握轟

韓國總統文在寅昨日主持幕僚會議時，首次公開提及韓國失蹤公務員遭朝鮮射殺一事，他形容事件是不應發生、令人遺憾的不幸事件，並對遇害公民深表哀悼和慰問，並代表政府就事件表示歉疚。不過青瓦台連日來處理事件的手法引起極大爭議，輿論批評當局未有嚴肅追究朝方責任，反而對朝鮮領導人金正恩的道歉作出「積極評價」，甚至試圖將事件作為恢復與朝鮮接觸的契機。

文在寅前日主持閉門的安全部門部長會議時，已經表示「積極評價朝鮮迅速道歉」，說法隨即受到輿論批評。不過他昨日主持幕僚會議時卻再次公開表示，金正恩在事發後立即道歉屬首次，「具有特殊意義」，並強調韓朝關係發展的腳步不能因事件而停擺，希望雙方以此為契機重新點燃對話合作的動力。

批評人士認為，文在寅作為一國之首，理應對朝鮮採取更強硬立場，而非因為害怕損害兩地關係而淡化事件。保守派的韓國《中央日報》昨日社論以《韓政權為金正恩開脫，國民怒不可遏》為題，狠批文在寅及執政黨人士在公務員被朝射殺後，多次「讚揚」金正恩，令人感到悲哀。同屬保守派的韓國《朝鮮日報》也指，韓國政府在真正需要救援失蹤公務員時，沒有採取任何措施，但當朝鮮否認「燒屍」說後，韓方卻立即推翻此前的「燒屍」主張，開始大規模地尋找遺體。

綜合報道